
Κατασχέσεις από τραπεζικούς λογαριασμούς: Τι να κάνετε για να γλιτώσετε από τις κατασχέσεις

Αντιμέτωποι  με  κατασχέσεις  και  δεσμεύσεις λογαριασμών βρέθηκαν έως και
τον Οκτώβριο  πάνω από 1.014.295 φο-ρολογούμενοι. . . .

      

Μόνο τον Οκτώβριο επιβλήθηκαν αναγκαστικά μέτρα σε 22.903 φορολογούμενους
σε σχέση με τον Σεπτέμβριο.
Αυτό σημαίνει ότι κάθε εργάσιμη ημέρα του μήνα γίνονται κατασχέσεις σε 1.000
οφειλέτες κατά μέσο όρο.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, που αφορούν
στον Οκτώβριο, ο συνολικός αριθμός των φορολογούμενων με οφειλές προς το
δημόσιο ανήλθε στους 4,17 εκατομμύρια. Μόνο τον Οκτώβριο οι νέες
ληξιπρόθεσμες οφειλές αυξήθηκαν κατά 1,2 δισ. ευρώ, καθώς από 9,2 δισ. ευρώ
που ήταν τον Σεπτέμβριο. Συνολικά οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προσεγγίζουν τα 100
δισ ευρώ.
Οι εντολές για κατασχέσεις σε καταθέσεις που έχουν οι υπάλληλοι της
Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων είναι σαφείς. "Ανοίγουν" λογαριασμούς
τραπεζών και αφαιρούν χρήματα σε καθημερινή βάση. Στο στόχαστρο μπαίνουν
όλοι όσοι έχουν χρέη από φόρους εισοδήματος, ακινήτων ή χρέη στα Ασφαλιστικά
Ταμεία.

  

Τα λεγόμενα αναγκαστικά μέτρα είσπραξης είναι σε πλήρη εξέλιξη και μέσα στις
22 εργάσιμες ημέρες του προηγούμενου μήνα οι υπάλληλοι της ΑΑΔΕ έκαναν κατά
μέσο όρο 1.041 κατασχέσεις την ημέρα.
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Η εντολή που έχουν οι υπάλληλοι είναι να "ανοίγουν" τους λογαριασμούς και να
παίρνουν τα χρήματα για να μειωθούν τα ληξιπρόθεσμα χρέη.

  

Στο στόχαστρο μάλιστα έχουν βρεθεί εδώ και καιρό όσοι έχουν χρέη άνω των 500
ευρώ.
Πλέον η ΑΑΔΕ προχωράει σε αναγκαστική είσπραξη και βάζει στο στόχαστρο
πρώτα τα... μικροποσά, καθώς θεωρείται ότι είναι πιο πιθανό να εισπραχθούν.

  

Από τον περασμένο Αύγουστο ως και το τέλος Οκτωβρίου περισσότεροι από 80.000
πολίτες είδαν τον τραπεζικό τους λογαριασμό και δεν πίστευαν στα μάτια τους.
Συνολικά από την αρχή του των μέτρων είσπραξης έχουν γίνει 1.014.000
κατασχέσεις. Στο επόμενο διάστημα περισσότεροι από 600.000 οφειλέτες του
Δημοσίου θα βρεθούν στην ίδια θέση, θα χάσουν χρήματα από τους τραπεζικούς
τους λογαριασμούς λόγων των αναγκαστικών μέτρων είσπραξης.
Πότε δεν γίνεται κατάσχεση

  

«Άτυπες» οδηγίες έχουν δοθεί, σύμφωνα με πληροφορίες, από την Ανεξάρτητη
Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) στα δικαστικά τμήματα των εφοριών να μην
ενεργοποιούν τις κατασχέσεις για οφειλές κάτω από 500 ευρώ σε καμία
περίπτωση.

  

Αυτό ισχύει είτε βρίσκονται στα χέρια και τους τραπεζικούς λογαριασμούς των
οφειλετών, είτε στα χέρια τρίτων.
Οι 4 τρόποι για να αποφύγετε την κατάσχεση

  

1) Η υπαγωγή των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο σε ρύθμιση
τμηματικής καταβολής. Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τις φορολογικές αρχές
μπορούν να ρυθμιστούν έως και σε 12 μηνιαίες δόσεις ή εάν προέρχονται από
έκτακτη φορολογία έως και σε 24 μηνιαίες δόσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του
νόμου 4152/2013 περί «πάγιας ρύθμισης».

  

Η υπαγωγή στη ρύθμιση αυτή προϋποθέτει την υποβολή υπεύθυνης δήλωσης του
άρθρου 8 του ν. 1599/1986 στην οποία ο αιτών τη ρύθμιση οφειλέτης θα πρέπει να
αναφέρει αναλυτικά στοιχεία για την εισοδηματική και περιουσιακή του
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κατάσταση, από τα οποία θα πρέπει να προκύπτει αφενός η αδυναμία του να
εξοφλήσει τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του, αφετέρου η δυνατότητά του να διαθέτει
από το μηνιαίο εισόδημά του ένα ποσό για την αποπληρωμή της κάθε μηνιαίας
δόσης της ρύθμισης.

  

Η υπαγωγή στην «πάγια ρύθμιση» του ν. 4152/2013 και η υποβολή τόσο της αίτησης
όσο και της απαιτούμενης υπεύθυνης δήλωσης μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά, μέσω
ειδικής εφαρμογής του συστήματος ΤΑΧΙSnet, που είναι διαθέσιμη μέσω της
ιστοσελίδας της ΑΑΔΕ, στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.aade.gr. Κατά την
ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης ο οφειλέτης υποχρεούται να συμπληρώνει τα
σχετικά πεδία που εμφανίζονται στην οθόνη της αίτησης.

  

Με την υπαγωγή στην ρύθμιση, αποτρέπεται η επιβολή του μέτρου της κατάσχεσης
ή αν το μέτρο αυτό έχει ήδη επιβληθεί αναστέλλεται.

  

Σε κάθε περίπτωση, ο φορολογούμενος που θα υπαχθεί στη ρύθμιση αυτή θα
πρέπει να γνωρίζει ότι:

  

α) Το συνολικό ποσό των οφειλών που θα ρυθμίσει επιβαρύνεται με ετήσιο
ποσοστό τόκων 5%.

  

β) Προϋπόθεση για την ένταξη στη ρύθμιση είναι να έχει υποβάλει τις δηλώσεις
φορολογίας εισοδήματος της τελευταίας πενταετίας, καθώς και τυχόν περιοδικές
και εκκαθαριστικές δηλώσεις ΦΠΑ για τις οποίες ήταν υπόχρεος την τελευταία
πενταετία.

  

2) Η ασφάλιση των τακτικά καταβαλλόμενων, μέσω τραπεζικών λογαριασμών,
μισθών, συντάξεων και λοιπών ασφαλιστικών επιδομάτων και παροχών μέσω
της δήλωσης του βασικού τραπεζικού λογαριασμού του οφειλέτη ως
«ακατάσχετου». Για κάθε οφειλέτη του Δημοσίου ισχύει ακατάσχετο όριο 1.250
ευρώ όσον αφορά τα ποσά των καταθέσεών του σε έναν λογαριασμό που έχει
ανοίξει σε ένα μόνο τραπεζικό ίδρυμα. Ωστόσο, για να ισχύσει το ακατάσχετο αυτό
όριο, ο οφειλέτης θα πρέπει να γνωστοποιήσει στην ΑΑΔΕ τον συγκεκριμένο
τραπεζικό λογαριασμό του, υποβάλλοντας ηλεκτρονικά σχετική δήλωση στο

 3 / 4



Κατασχέσεις από τραπεζικούς λογαριασμούς: Τι να κάνετε για να γλιτώσετε από τις κατασχέσεις

σύστημα ΤAXISNET. Εφόσον ο οφειλέτης έχει τραπεζικό λογαριασμό στον οποίο
πιστώνονται κάθε μήνα ποσά μισθών ή συντάξεων ή άλλων ασφαλιστικών
βοηθημάτων οφείλει να γνωστοποιήσει αυτό τον λογαριασμό στην ΑΑΔΕ, ώστε να
μην κατάσχονται από αυτόν υπόλοιπα χαμηλότερα των 1.250 ευρώ.

  

3) Η τμηματική αποπληρωμή του ληξιπρόθεσμου χρέους ανά μη τακτά διαστήματα
με την καταβολή ποσών «έναντι», ιδίως αν το ποσό του χρέους υπερβαίνει κατά
πολύ τα 500 ευρώ. Η λύση αυτή πρέπει να επιλέγεται μόνο εφόσον είναι αδύνατη η
υπαγωγή του χρέους σε «πάγια ρύθμιση» και με πρωταρχικό στόχο το συνολικό
ποσό της οφειλής να περιοριστεί κάτω από τα 500 ευρώ που είναι το όριο πάνω
από το οποίο επιτρέπεται η επιβολή του μέτρου της κατάσχεσης ακινήτων ή
κινητών περιουσιακών στοιχείων. Κάθε οφειλέτης που έχει ένα μη ρυθμισμένο
ληξιπρόθεσμο χρέος μπορεί, όποτε θέλει και έχει τη σχετική ρευστότητα, να
πληρώνει οποιουδήποτε ύψους ποσό "έναντι" του συνολικού αυτού χρέους σε
οποιοδήποτε υποκατάστημα Τράπεζας ή των ΕΛΤΑ ή σε οποιοδήποτε ΑΤΜ
τράπεζας ή μέσω e-banking, χρησιμοποιώντας την Ταυτότητα Οφειλής, δηλαδή τον
κωδικό πληρωμής που συνοδεύει το χρέος του. Με τη μέθοδο της καταβολής
ποσών «έναντι» επιτυγχάνεται η σταδιακή μείωση του υπολοίπου της οφειλής.
Μπορεί δε με τον τρόπο αυτό μια οφειλή της τάξεως των 1.000 ή των 2.000 ευρώ να
μειωθεί σταδιακά κάτω από τα 500 ευρώ και ο οφειλέτης να πάψει να τουλάχιστον
να είναι εκτεθειμένος στον κίνδυνο κατάσχεσης ακινήτων ή κινητών
περιουσιακών στοιχείων που κατέχει.

  

4) Η υποβολή αίτησης προς τον προϊστάμενο της αρμόδιας ΔΟΥ για μείωση του
ποσού που υπόκειται σε κατάσχεση. Ο οφειλέτης εναντίον του οποίου έχει
επιβληθεί το μέτρο της κατάσχεσης ποσοστού επί του τμήματος του μηνιαίου
μισθού του άνω των 1.000 ευρώ έχει δικαίωμα να ζητήσει από τον προϊστάμενο της
ΔΟΥ στην οποία υπάγεται, υποβάλλοντας σχετική αίτηση, τη μείωση του ποσοστού
του μισθού του που παρακρατείται και κατάσχεση έναντι χρεών του προς το
Δημόσιο, εφόσον αποδείξει ότι υπάρχουν σοβαροί οικονομικοί λόγοι που
υπαγορεύουν τη μείωση αυτή.

  

  

newsit
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